
Ata da sessão solene de posse do Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores do Município de Baião, 
para o quadriênio de 1º de janeiro de 2021 a 31 de dezembro de 2024 e eleição da Mesa 
Diretora da Câmara para o primeiro biênio 2017/2018.

 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, às 10 horas, realizou-se a Sessão 
Solene de Posse do Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores do Município de Baião, no Plenário 
“Procópio Nogueira Ramos”, desta Casa, de acordo com o que determina o artigo 4º da Resolução nº 
006 de 29 de junho de 1990.

Funcionou como mestre de cerimônia o Sr. Antonio Fernando de Carvalho Ramos, que convidou a 
todos para tomarem assento, compondo a mesa com os senhores: Dr. Lourival Menezes Filho, 
prefeito; Sr. Márcio Aragão, vice-prefeito (ausente); Sra. Marília Bohadana Ramos, vereadora mais 
votada; Sr. Edivaldo Vieira Ramos, ex-presidente e o Sr. Nazareno da Silva e Souza, vereador mais 
antigo da casa. Ato contínuo, invocando a Lei Orgânica, pediu à Vereadora Marília Bohadana 
Ramos, que assumisse a presidência da sessão. Esta convidou os Vereadores Edivaldo Vieira Ramos 
para assumir a primeira secretaria e o Vereador Nazareno da Silva e Souza para assumir a segunda 
secretaria.

Reafirmou o convite ao Sr. Lourival Menezes Filho para que permanecesse na Mesa. Composta a 
mesa a Sra. Presidente agradeceu a Deus por este momento e declarou aberta a sessão solene de 
posse conforme o que estabelece o art. 67 do Regimento Interno da Câmara, Resolução nº 006/90, e 
deu-se inicio aos trabalhos, e de acordo com o paragrafo primeiro do art. 4º do mesmo regimento, e 
convidou os senhores Vereadores, regularmente diplomados no dia dezessete de dezembro de dois 
mil e vinte para ficarem de pé a fim de, assumirem os compromissos formais e tomarem posse. 
Apresentaram para a posse os seguintes vereadores: Clodoaldo Menezes de Melo (Republicanos), 
Eci Araújo Pimentel (Partido dos Trabalhadores), Edivaldo Vieira Ramos (Podemos), Elivaldo 
Braga Gonçalves (Republicanos), Fernando Fernandes Dias (Republicanos), Humberto Souza Vieira 
(Partido Democrático Trabalhista), Kelly Barbosa Costa (Republicanos), Lucivaldo Cruz Aragão 
(Podemos), Marília Bohadana Ramos (Movimento Democrático Brasileiro). Marinaldo da Silva 
(Partido Democrático Trabalhista), Nazareno da Silva e Souza (Partido dos Trabalhadores), Neila 
Maria das Mercês Pereira (Partido Social Democrático) e Rodrigo Ramos Lobo (Partido Social 
Cristão). Após a leitura pela Vereadora Marília Bohadana Ramos do termo: “Prometo exercer com 
lealdade e dedicação o meu mandato, respeitando a Lei e promovendo o bem estar do Município”, 
os vereadores disseram de pé: “Assim o prometo”.

Em seguida a Presidente da sessão solene de posse convidou o Sr. Lourival Menezes Filho, Prefeito 
eleito e regulamente diplomado a prestar compromisso legal de acordo com o que se refere o 
parágrafo primeiro do art. 4º do citado Regimento Interno, Resolução nº 006/90, nos termos 
“Prometo exercer com lealdade e dedicação o meu mandato respeitando a Lei e promovendo o bem 
estar do Município”, depois de prestado o compromisso a Sra. Presidente declarou todos 
empossados, Prefeito e vice-prefeito na forma da lei. Em seguida a Presidente anunciou a eleição da 
mesa, deixando à vontade o Prefeito para permanecer na mesa, tendo declinado do convite e postou-
se na plateia.

A Sra. Presidente anunciou a eleição pedindo aos Senhores Vereadores que apresentassem chapa 
para disputar a eleição da mesa. O Vereador Lucivaldo da Cruz Aragão, apresentou a chapa “Todos 
por Baião”, Elivaldo Braga Gonçalves, 1º Secretário e Eci Araújo Pimentel, 2ª Secretária. Outra 
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chapa, também foi apresentada pelo Vereador Nazareno, com a seguinte composição: Nazareno de 
Souza e Silva, presidente, Humberto Souza Vieira – 1º Secretário e Marília Bohadana Ramos, 2º 
Secretária. Como havia duas chapas a Presidente determinou a votação em números, tendo a 
primeira chapa inscrita tomado o número 1 (um) e a outra o número 2 (dois). A Chapa 1 obteve 8 
(oito) votos e Chapa 2 obteve 5 (cinco) votos, em votação aberta. A Presidente declarou a Chapa 1 
vencedora, passando a nova Mesa Diretora a ficar assim constituída: Presidente: Lucivaldo da Cruz 
Aragão; 1º Secretário: Elivaldo Braga Gonçalves e 2ª Secretária: Eci Araújo Pimentel.

Em seguida a Sra. Presidente da mesa provisória declarou empossada a nova Mesa e convidou para 
assumir seus lugares. O Vereador Lucivaldo da Cruz Aragão, em seguida agradeceu a Deus e a 
todos que contribuíram para essa vitória, tendo facultado a palavra aos vereadores. O primeiro a se 
manifestar foi o Vereador Edivaldo Vieira Ramos, que saudou a todos, agradeceu a Deus, desejando 
excelente gestão a todos, enfatizando que este é o seu quarto mandato como vereador, fez também 
relato de sua administração, mostrando que esta deixando a Casa arrumada; em seguida se 
manifestou o Vereador Nazareno de Souza e Silva, saudou aos presentes, parabenizou o prefeito, o 
vice e o presidente da Casa; conclamou a todos à união, dizendo que todos se deem as mãos num 
mutirão de transformação do município de Baião; o Vereador Rodrigo Ramos Lobo, fez um discurso 
de agradecimento, aos seus familiares e a todos, parabenizou a todos os eleitos que tomavam posse, 
chamou todos à união para sair da situação que se encontra hoje; o Vereador Marinaldo Silva foi o 
seguinte a se manifestar, fez a saudação, agradeceu a Deus, aos familiares e ao povo baionense, que 
lhe conceder a vitória de ser vereador, do que se orgulha; quer retribuir a confiança com trabalho 
com políticas públicas em favor do povo; chamou o abandono da questão partidária e que todos 
trabalhe pelo município; colocou o mandato à disposição para ajudar no desenvolvimento do 
município.

O presidente Lucivaldo Aragão, suspendeu as manifestações dos vereadores, pois o Vice-Prefeito 
Márcio Rodrigues Aragão, houvera chegado, para que prestasse juramento, o que o fez, nos 
seguintes termos: “Prometo exercer com lealdade e dedicação o meu mandato, respeitando a Lei e 
promovendo o bem estar do Município”. Tendo sido declarado empossado pela presidência da Casa.

O presidente voltou a facultar a palavra, tendo ocupado a tribuna a Vereadora Kelly Barbosa, que 
saudou a todos, pedindo que a plateia, tão numerosa, continue assim, retornando sempre à casa, 
exigindo seus direitos. Agradeceu a Deus a oportunidade de conhecer o município de Baião. 
Parabenizou a todos, e conclamou à união em favor do desenvolvimento do município. Ato seguinte 
se manifestou o Vereador Clodoaldo Menezes, saudou os presentes, parabenizando os eleitos, 
comentou como se encontra o município, reafirmou que todos têm um só objetivo que é melhorar o 
município, com a população tendo bom atendimento em suas demandas, evitando que continuem 
sendo massacrados nos últimos anos; defendeu a educação que ocupa lugar de “bode expiatório”, 
colocando-se contra a educação todas as mazelas do município, pediu ao prefeito Dr. Loca um 
tratamento diferente para a educação; a próxima a falar foi à Vereadora Neila Maria das Mercês 
Pereira, chamando a todos para honrarem os compromissos assumidos neste ato de posse, para que 
lá fora não façam diferente, pediu uma aliança com o povo em defesa de suas necessidades. Se 
colocou à disposição de todos, junto com os prefeito e vice; falou em seguida a vereadora Marília 
Bohadana Ramos, saudou a todos e agradeceu a presença de todos; agradeceu a Deus e a seus 
familiares, ao povo de Baião que lhe confiou boa quantidade de votos, disse ao prefeito que está para 
ajudar, colocando-se também à disposição da Casa; falou em seguida a Vereadora Eci Araújo 
Pimentel, que saudou a todos, agradeceu a Deus pelo momento, à família e a todos que a apoiaram, 
parabenizou o prefeito eleito; disse que Baião está precisando de uma boa gestão, pediu ao prefeito 
que receba as pessoas que o procuram, que muitas vezes a pessoa só precisa de um aperto de mão; 
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disse ao prefeito que está junto nesta luta, com bandeiras principalmente na saúde e na educação; 
falou em seguida o Vereador Elivaldo Braga, se manifestou saudando a todos, fazendo profundo 
agradecimento, de modo especial a seus familiares, colegas e amigos; parabenizou todos que 
estavam tomando posse, desejou a todos saúde e vida longa.

O presidente passou a presidência ao 1º Secretário Vereador Elivaldo Braga Gonçalves e foi à 
tribuna para sua manifestação. Saudou a todos, agradeceu a todos e a cada uma das pessoas que lhe 
elegeram e também aos vereadores que lhe confiaram a presidência da Casa. Disse que assumia a 
Casa com a responsabilidade de uma boa gestão e de companheirismo com o Executivo. 
Parabenizou a todos os eleitos, colocou a casa à disposição do Executivo, como parceiro para a 
resolução dos problemas do município. Disse que assumia a presidência da Câmara, como 
presidente de todos e não apenas dos que lhe depositaram o voto.

O Vereador Lucivaldo retomou a presidência da sessão e colocou a palavra à disposição do vice-
prefeito, Sr. Márcio Aragão, que saudou a todos, especialmente os vereadores, disse querer 
contribuir com o município, disse se seu aprendizado com seu pai em ser honesto, parceiro, amigo. 
Disse da necessidade do município ter políticos em outros degraus como Assembleia e Câmara 
Federal. Disse dos desafios que esperam a atual administração, como buracos, lixo... chamou a todos 
para trabalhador juntos, devolvendo ao povo baionense a dignidade que lhe foi tirada há 4 anos. 
Disse das dificuldades financeiras do município e falou da união de todos para buscar recursos fora, 
nos ministérios. Fez homenagem ao candidato a Vereador Eraldo Dias, que faleceu há poucos dias.

O último a se manifestar foi o prefeito que houvera tomado posse, o Dr. Lourival Menezes Filho, 
saudou a mesa constituída e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu à sua família, de forma 
especial ao falecido pai e a todos que o ajudaram nessa vitória. Disse que recebia um município com 
dimensões enormes; recebe um município em falência pública, com muito resto a pagar, disse de 
dois gargalos: a educação e o Instituto de Previdência. A Educação, por conta do PCCR, que 
desembocou em supersalários. Os tempos passaram e nada se fez para corrigir. Disse que a folha da 
educação é insustentável. Tanto que hoje o município deve três folhas de pagamento. O IPMB é 
outro gargalo. Disse que está recebendo com uma dívida criada de 42 milhões, que foram parcelados 
em 60 vezes, aprovado por esse parlamento. Disse que recebia um município quase ingovernável. 
Disse que vivemos dias difíceis, mas irá enfrentar, haja vista que deixou sua vida profissional para 
se dedicar a Baião, a fim de que possa levantar e dizer que somos baionenses e dizer que temos 
orgulho de ser filho desta terra. Disse que irá buscar caminho para nortear sua administração. 
Desejou feliz ano novo a todos.

Em função da crise sanitária motivada pelo coronavirus, a entrega de faixa que ocorreria na 
prefeitura deixou de acontecer lá, e excepcionalmente, ocorreu a colocação de faixa na Câmara 
Municipal, tendo sido convidado o ex-presidente Edvaldo Vieira para passar a faixar ao atual 
prefeito, Dr. Lourival. O que foi realizado. Tendo sido praticados todos os atos formais desta sessão 
solene, o Sr. Presidente encerrou a sessão, pedindo a execução do Hino Nacional Brasileiro.

Plenário da Câmara Municipal de Baião, em 1º de janeiro de 2021
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A autenticidade desse documento pode ser verificada através do QRcode ao lado ou 
pelo endereço https://kitpublico.com.br/validar/documento/ata1/8b8b6644-4e92-11eb-
8f05-8f48b8c6b63f/dd67433d-3e70-11ec-8ad0-cced4282c34f 
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